
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 23 juin 2015 

Présents : André Bisschops, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Stéphane Dor, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Philippe 

Gillain, Olivier Moch, Claude Piette, Benoît Rigo, Claire Ringlet, Catherine Robert. 

Excusés : Colette Bawin, Florence Delvaux, Philippe Donneaux, Lionel Graindorge Michelle Heuschen, Philippe Libois, Anne-

Françoise Palem, Dominique Verniers 

Avant d’entamer la réunion, Olivier Moch donne aux Administrateurs quelques nouvelles de la santé 

d’Anne-Françoise Palem. 

1° Approbation de PV 

Dans le point 1° du PV de la réunion du CA du 19 mai 2015, il s’agit de remplacer Holbrechts par 

Olbrechts. Sur base de cette modification, le PV est approuvé à l’unanimité. 

2° Bilan des activités passées 

2.1 Pop Up Valley – 18 juin 2015 

Concept : réseautage entre 400 exposants (dont l’UPMC) et leurs invités. Les stands exposants 

changent de place plusieurs fois sur la journée afin d’avoir une meilleur visibilité. Estimation de 

participation globale : 3000 à 4000 personnes. 

Plusieurs membres de l’UPMC (France Lefèbvre, Lionel Graindorge, Guy Delville, Philippe Evrard, 

Bernadette Pâques, Roland Gauvry, Stéphane Dor…) étaient présents soit sur le stand UPMC soit pour 

représenter leur entreprise. Les échos des membres de l’UPMC qui ont participé à cet événement sont 

plutôt mitigés. 

Echos positifs : Echos négatifs : 

 Endroit pour entretenir un réseau déjà 
existant ; 

 Beaucoup de participants et notamment 
de décideurs; 

 Rencontres intéressantes. 

 Pas idéal pour élargir un réseau ; 

 Très bruyant, mauvaise acoustique ; 

 Difficile d’identifier les stands car pas de 
panneau nominatif ; 

 Uniformisation trop poussée ; 

 Impression que le visiteur a été oublié 
par l’organisation ; 

 Pas moyen de s’asseoir ; 

 Show commercial parfois de mauvais 
goût (cfr filles en petite tenue). 

 

Question : la participation de l’UPMC à un événement plus commercial qu’axé sur la communication 

est-elle pertinente et/ou profitable à l’UPMC ? La participation à ce genre de manifestations qui draine 

un large public peut éventuellement constituer une belle vitrine pour notre union et permettre 

d’attirer de nouveaux membres. Mais, les membres de l’UPMC devraient plutôt y être pour 

représenter leur entreprise. La place de l’UPMC n’est-elle pas plutôt sur un salon comme Objectif 

Com ?  



3° Activités à venir 

3.1 Afterwork de la com 

Le titre initialement proposé est trop long, il est proposé de le raccourcir en : ‘’Communicateurs 

coucous, qui communique et pour qui ?’’ 

CaRo prend le lead et contacte AFP afin de l’impliquer sur ce projet. Elle clarifiera le sujet afin de rendre 

plus lisible pour tous. On pourrait y intégrer une notion de relais d’information voire d’ambassadeur. 

3.2 Midicoms 

3.2.1 Liègetogether  blocage par Liègetogether, reporté au mois de novembre, date à définir (suivi 

CaRo). 

3.2.2 Gabriel Ringlet  pas de nouvelle (suivi CR) 

3.2.3 Belga  date proposée : le 1er octobre, les démarches sont en cours (suivi LG). 

3.2.4 Les nouvelles façons de consommer la télévision  proposition d’intervenant : Thierry Tacheny, 

Consultant médias. A prévoir dans le dernier trimestre 2015 (suivi BR). 

3.2.5 Communication et handicap  pas avant 2016 (suivi RG) 

3.2.6 Communication positive  pas de nouvelle (suivi FL) 

3.2.7 Communication de la Ville de Waremme  élargir à la communication territoriale en générale 

avec le cas concret d’une commune (Waremme ?) (suivi CP – Olivier Jeuris ; JFD – François Bodarwé de 

Synthèse). 

3.3 Visites 

3.3.1 Expo Warhol à Waroux  proposition de date : 18 novembre, à confirmer (suivi AB) 

3.3.2 Brasse & Vous  pas de nouvelle (suivi LG) 

3.3.3 Préhistosite Ramioul  avant ouverture du chantier ? Prise de contact (suivi FL) 

3.3.4 Val Benoît  visite du chantier via la SPI ? Prise de contact (suivi RG) 

3.3.5 Musée de la Boverie  visite du chantier ? Prises de contact (suivi PhG – cabinet de Hupkens ; 

AB – Architect de la Ville ; JFD bureau d’architects PHD) 

4° Rapport des Commissions 

4.1 Passages 

Une prochaine réunion sera programmée après la fermeture annuelle de la Maison de la Presse. 

Marylène Wrona (dont la candidature est avalisée lors de ce CA) rejoindra la commission dès la 

prochaine réunion. 

Le Président de la Commission a noué un contact avec la responsable de la Bibliothèque de la HEPL. 

Celle-ci nous fournira chaque année la liste des TFE avec une cote égale ou supérieure à 80%. Nous 

pourrons ainsi contacter les étudiants de cette liste et les inviter à concourir au Prix de l’UPMC, s’ils le 

désirent. 



A noter que la catégorie sociale (qui inclut dons la section Communication) de la HEPL a élu un nouveau 

Directeur. Il s’agit d’Alain Delahaut, qui était Coordinateur de la catégorie Economie. Sa nomination 

sera effective en juillet, il succède à Joseph Dal Zotto qui est admis à la retraite. 

4.2 Prix de l’UPMC 

Plusieurs participants n’ont pas encore régler leur participation au repas. 

Nous sommes toujours dans l’attente de certains documents de la Province et de la Région ainsi que 

de la facture de Page Up pour pouvoir clôturer les comptes de l’édition 2015 

4.3 Autres commissions (Métiers – Statuts – Ethique) 

Rien à signaler 

5° Site web 

SD rappelle les personnes qui ont accès au back office et leur rôle : 

 JFD  Charte graphique des documents mis en ligne, création des templates, habillage 

invitations, image de marque de l’UPMC. 

 SD  Gestion des utilisateurs, news, mise à jour offre d’emploi et stages. 

 PhD  mise en ligne des photos officielle de l’UPMC. 

 PhG  Caution de l’information mise en ligne. 

 LG  Habillage invitations, création des templates, news. 

 MH  à définir 

 OM  Mise en ligne des rapports du CA et de l’AG, News 

Deux Administrateurs y sont ajoutés : 

 CaRo  activité et agenda 

 CR  gestion des utilisateurs 

La proposition est faite d’intégrer tous les mois trois éléments nouveaux dans le carrousel. Il faudra 

veiller à adapter les images à l’actualité sur le carrousel. Pour rester vivant, le site de l’UPMC doit être 

alimenté. On peut aussi mettre l’annonce d’événements à venir même s’ils ne sont pas encore 

définitifs. Ils seront affinés au fil du temps.  

NB : certaines photos sont parfois ‘’limites’’ et montrent des membres dans des situations délicates 

voire grotesques, cela peut nuire à l’image générale de l’UPMC. Il sera demandé aux deux 

photographes officiels de l’UPMC (Christian Delvaux et Philippe Donneaux) de faire un pré-tri. 

6° Nouveaux membres 

Julie Dessart et Jean-Manuel Fontaine (Mithra)  toujours en attente (cela fait presque un an !) 

Candidats vus par leurs parrains/marraines et dont la candidature est ratifiée par le présent CA : 

 Charlotte Wauthelet (Securex), vue par CP et BR 

 Marylène Wrona (HEPL), vue par OM et AB 

 Aurélie Massin (B-Créa), vue par FD et LG 

 Didier Joris (Boréal), vue par FL et JFD 

Candidats en ordre, désignation de parrains/marraines 



 Hervé Delvaux (Webadev)  GD et OM 

 Christelle Piette (Civadis)  BR et CP 

 Nathalie Evrard (CHR Citadelle)  OM et AB 

La candidature de Gaëlle Daerden doit nous parvenir dans les prochains jours. PhG et OM se proposent 

comme parrains. 

L’idée de désigner automatiquement un parrain et une marraine (plutôt que deux parrains ou deux 

marraines) est proposée. Attention cependant qu’il y a beaucoup plus d’hommes que de femmes au 

CA (14/8) et que les Administratrices risquent d’être surchargées en ‘’marrainage’’ (ex. lors du présent 

CA, au moment de la désignation de parrains/marraines, CR était la seule femme présente). 

Le CA évoque les cas de Jasmine Beya (ex April) qui n’est sûre de retravailler dans la communication et 

de Thérèse Alba (CC Seraing) qui est en longue absence maladie. Selon nos statuts, le choix de rester 

membre ou pas leur appartient. 

7° Divers 

7.1 Maison de la Presse 

Aucune nouvelle de la nomination de la nouvelle gérante de la Maison de la Presse. Le courrier envoyé 

par le Président au Bourgmestre de Liège n’a suscité aucune réaction. Le Président relance le cabinet 

du Bourgmestre (ndlr A l’issue du CA, Jacques Crémers, Président de la Maison de la Presse donnait 

l’information sur la page Facebook de la Maison de la Presse, que la nouvelle gérante, Clarisse 

Flohimont, était désignée et commence le 1er juillet). 

Les relations entre la Maison de la Presse et l’UPMC se poursuivent dans l’optique de la mise en place 

d’une Maison de la Presse et de la Communication. 

Le Barbecue de la Maison de la Presse aura lieu le vendredi 3 juillet (inscription nécessaire avant le 30 

juin via maisondelapresseliege@teledisnet.be)  

Fermeture annuelle de le Maison de la Presse du 6 juillet au 15 août 

7.2 Zone géographique d’activité de l’UPMC 

La question d’un élargissement géographique de l’UPMC (et notamment pour la provenance des 

membres) est évoquée. Est-elle possible ? Notre Union est reconnue par le Conseil d’Etat et peut donc 

accueillir des membres de toute la Belgique. 

 

Prochaines réunion du Conseil d’Administration : 

Lundi 27 juillet 2015, à 12h15, au GRE (rue Sainte-Marie, 5 – 4000 Liège) 

Lundi 24 août 2015, à 12h15 à la Maison de la Presse 

 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 

mailto:maisondelapresseliege@teledisnet.be

